

# 警车为百姓开道温暖世道人心

□沈立锋

印象中,警车开道多指向重大活动或重要人物,如果警车是为老百姓开道,用来护送病人、考生等,那会是不一样的风景,带来不一样的感动。

7月25日保定市望都县交警大队执勤交警,接一外地大货车司机夫妇求助,称孩子发病都抽昏迷了,不知道应该带孩子前往哪里就医。时间就是生命,交警立即跳上警车拉响警笛,并不断用喊话器提醒前面的车辆让道。一路鸣笛飞奔的同时,交警途中还及时与医院取得联系,协调医院做好接诊准备。平时因受限速和信号灯影响,10多公里的路程开车怎么也要半小时左右,此次执勤交警仅用了10分钟左右时间,就将发病孩子送往医院。由于送医及时,经过抢救孩子脱险。

本市一出租车司机通过后视镜发现坐在后座的一女孩表情痛苦,脸色苍白,并不停地抽搐,眼看

着女孩越来越虚弱,担心耽搁女孩病情,司机加大油门向医院驶去。可路上车辆太多,难以快速行进,就拨打了110。警车出动,一边开道一边喊话,出租车司机得以最快的速度将发病者送往第一人民医院,为抢救病人争取了时间。

记得那一年高考下大雨,道路出现不同程度的积水,特别是中山路地道桥路段,积水深达半米已超过膝盖,这条路是通往两个考场的主要道路,也是交通要道,可路上已堵了不少车辆,难以快速行进。雨仍然在下,一学校考生统一坐校车前往考场,此时距离高考开考还有不到一小时时间,如果不及时疏通道路,排除积水,200多名考生将无法准时抵达考场。接到报警后,教育、公安等多部门紧急出动上百人,疏导交通,之后警车开道,将考生准时送达考场。

一个个实例感人肺腑,警察们面对百姓的求助,打破常规迅即行动,体现出“人民警察为人民”的职业操守,让人心生敬意。

⊙ 太石桥

## 家庭“孝老日”设得好

□廖卫芳

近日,笔者在一家超市里碰上一位朋友,只见他带着妻女正在采购一些日常用品,还有香蕉、桃子之类的水果。问其故,朋友告知今天是其父母结婚53周年纪念日,他正准备回乡老家过“孝老日”。朋友说,他们家兄弟姐妹五个,三年前就商定设立了家庭“孝老日”,即每年的法定节假日、二老的生日和结婚纪念日,他们都必须相约一起回老家,一来陪二老聊聊天,吃吃饭,二来给二老解解闷,消除寂寞,三来也让二老感受子女们的亲情和孝心。笔者听了,不禁为设立家庭“孝老日”之举拍手叫好。

俗话说:“百善孝为先。”作为子女,尊敬父母,孝顺父母,既是一种美德,更是一种责任和义务。自古以来,孝敬父母的故事很多,如兄弟争孝、负米养亲、弃官奉亲、行乞养母、笼负母归等等。可以说,这些孝老故事都是我们后人的学习榜样。

但在我们的实际生活中,有不少为人子女者,常常以种种理由不回家看望老人。有的以工作忙为由,平时几乎不回家一趟,最多偶尔打上几个电话。有的以路途遥远为由,往往只在春节的时候才匆匆

赶回父母家一趟。更有甚者以赚不到钱,无脸回家为由,竟然几年都不回父母家一趟。一些老人不得不常年过着“进门一盏灯,出门一把锁”的孤单生活,平时不是独自宅在家里看电视,就是坐着发呆。有时候遇上了生病,因无人送医而不得不在家里硬撑着。有的甚至去世多日,子女也无人知晓。这不能不说是老人的悲哀,更是子女的不孝。

笔者所住小区有一位年近八旬的独居老人,平时一人生活,很少看见子女上门看望。当有邻居问及子女时,老人就眼含泪水说,虽然自己儿女一大帮,但真正贴心、孝顺的却没有一个。这话听了让人痛心不已。

笔者以为,设立家庭“孝老日”,不失为尊老、孝老的一个创举,一方面,有了“孝老日”子女就有一种责任意识和担当意识,就会自觉养成看望父母的习惯。另一方面,有了“孝老日”父母就不会感到孤独和寂寞,就能时刻感受到子女给予的关爱、亲情和温暖。同时,更为重要的是,“孝老日”的设置,也为子孙后代树立了良好的榜样,为和谐、美满、温馨的家庭氛围创设了良好的基础。

由此而言,笔者以为,设立“孝老日”值得提倡和推广。



⊙ 休门街

## 儿女心声:救救老人

□萍萍

母亲八十多岁了,患有糖尿病、高血压、心脏病等疾病,却不愿意跟着儿女们过,一是舍不得离开她多年的姐妹圈,二是和子女们作息规律不同,觉得不方便。所以母亲独居,我们姊妹几个经常去看她。

因为母亲一个人生活,给电话销售保健品和药品的人钻了空子。

早几年母亲爱听收音机,收音机里经常有养生类节目,由于母亲不和外界接触,以为广播里的相关信息都是病人反馈的。我们也曾经劝过母亲,但收效甚微。母亲自己也常说,我吃药都能吃掉一辆二十多万的轿车了。

前些天弟弟给我打电话,说他和母亲正要吃饭,母亲家里的座机响了,母亲起身去接电话。过了半天还没回到饭桌,弟弟就到屋里去看,看到母亲还在打电话,说打电话的是李医生,那人可好呢。弟弟看母亲放不下电话,就凑过去听,

只听那人说:“您是咱们的老客户了,考虑到你岁数大了收入不高,一个疗程给您优惠1000元,但必须保证一下购三个疗程的药,三个疗程5100元。”老弟说人家那态度特别好,说话温柔体贴,没得挑。我说你不会给母亲按了电话?弟弟说不敢,怕老母亲生气。母亲生气了,再加重病情怎么办?听完弟弟的话我也对母亲感到无奈。更痛恨那些专打老人主意的卖药人。老人们固执己见,但是要是能拿出证据来,相信老人们也不会上当。问题是,这些保健品或者药品有关部门能否给检验,如果费用太高,家庭也负担不起,这让我们做子女的陷入尴尬的境地。我相信发生在母亲身上的事并非个案,昨天去朋友家串门,她侄女的母亲也是买了很多保健品,花了七八万之多。

前两天看电视,长安区市场监管部门正在查处卖保健品的门市,也希望全市市场监管部门都能效仿长安区的做法,让老人们不再上当受骗,让老年人老有所养。



⊙ 微博控

### 健身器材装上遮阳篷,赞一个

@ 奥格了

晚上去长安公园遛弯,看到工作人员给人民大会堂侧便道的健身器材安装了既能遮阳又能避雨的遮阳篷,以后居民健身再也不用担心被雨淋被日晒了。为公园贴心服务点赞!

### 便道长期塌陷大坑无人管



@ 庄里空气好

在友谊大街图书批发市场附近,路西侧便道塌陷一大坑,有两米多长,最深处有三十多厘米,占据了整个便道,行人只能绕道走。晚上从此经过很容易崴脚受伤,希望相关部门维修一下。

### 手机处理违章如此便捷

@ 乐呵呵

昨天收到两条短信,提示交通违法需缴纳罚款。按短信提示安装了手机APP“交管12123”,按上面提示操作注册会员后上网缴罚款,付款方式多样,支付宝、银行卡均可,前后不到一分钟就处理完了违章罚款。不用奔波劳碌,也不用排队,真是太便捷了。

### 银行晚上应该关好卷闸门



@ 二妞的妈妈

前天晚上去一中国银行自助厅柜员机取款,见通往银行内的卷闸门只关了一半,里面也没人,而外侧大门紧闭,此时已经是晚上八点多,银行早已下班。作为金融机构,安全防盗最为重要。希望银行加强管理,夜晚关好门。

### 垃圾满地影响食欲

@ 笑看风云

在丰华路由水鲜城肉类蔬菜厅门口,烂菜叶、包装盒堆积如山,由于天气炎热腐烂变质发出的臭味刺鼻,几十米远就能闻到。旁边紧挨着一溜小吃店,这样的环境,顾客怎么能吃得下去。希望市场管理部门及时清理,做到日产日清。

### 这里雨后积水难行苦不堪言



@ 木文卯武

裕华区南位村建通街路段附近每到下雨都会有积水,不仅汽车不能通行,就连途经此处的7路、344路公交车也要绕行107国道。希望有关部门给予更多关注。